

带动全家做慈善 这位老板心肠热

株洲晚报融媒体记者/谢嘉 通讯员/吴建兵



▲何正招(二排右二)带领全家人参加公益慈善活动200多场次。受访者供图

今年60岁的何正招，“身份”不少，他是正招雨衣公司的“当家人”，更是醴陵市孙家湾镇群众熟悉的路口交通劝导员、乡村学校名誉校长、热心公益志愿者。前段时间，何正招的家庭被评选为市文明家庭。在他的心里，他的家是“小家”，社会是“大家”。在“小家”家人的支持下，他可以全心全意地做公益，服务社会。

义务值勤14年，竖起6000块警示牌

何正招对两类衣服有着特殊情感，一个是他谋生的雨衣，另一个是他车棚里的协警服。

“从腊月二十二到正月初十，每天上午我们都会值勤三个小时。”何正招说，春节期间镇上车流量大，存在安全隐患，于是“爱管闲事”的他，从2008年开始，都会领着家人、员工在路上义务值勤，风雨无阻。2020年春节前夕，106国道两边被堵车辆长达9公里。见此情形，何正招立即组织6名志愿者上路，分布5个路口协助交警，一站就是5个小时，直至恢复通车。

2009年4月，醴陵市大障镇丁字路口，一辆摩托车栽进田里。路过的何正招，把司机扶起后发现，路口没有任何警示牌。于是，他开始到醴陵各乡村道路急弯处竖立“温馨提示 弯道慢行”的警示牌，避免类似事故发生。这些年，他自费近30万元，陆续在醴陵各个乡村道路急弯处竖立警示牌6000块。白果村村民杨奇飞说，“以前路口每年发生几次事故，自从有了警示牌，就再没发生过了。”

四代同堂言传身教，助力公益性家庭教育

“家教家风影响孩子一生，家庭教育的关键是言传身教。”何正招带领家人做公益的同时，十分关注公益性家庭教育。

何正招制定了家教、家风、家规，建立了家庭学习群，设立了积分考核制度。他把全家人献爱心的照片和家教理念制作成图文并茂的《何家家教》画册，赠给员工和亲朋好友。何正招和妻子刘雪云都是中共党员，他们每月都会召开家庭总结会议，表彰奖励学习突出者和公益活动参与者。夫妻俩还会经常带孙辈们探访名人故居，诵读名人名言，学习名人精神。

根据研究和实践，花甲之年的何正招撰写出7万多字的《家庭家教家风》。今年，他还走进醴陵多所中小学授课，讲述他的公益故事与创业故事，鼓励同学们树立伟大理想。目前，何正招担任龙虎中心小学、明月中心小学、明月镇中学的名誉校长，为多所学校和多名困难学子捐款捐物近30万元。

热心公益事业，积极奉献爱心

知情人透露，何正招对自己“抠门”，对于公益慈善事业却是出手大方。

何正招先后参加“醴陵市阳光志愿者协会”“醴陵市义工联合会”“醴陵市九八公益联合会”“醴陵市环保志愿者协会”等公益组织，积极参与抗洪救援、疫情防控、乡村水利道路建设、扶贫济困等公益活动，捐款捐物达72万元。

小夏家庭困难，从初中到大学，何正招共资助其4万余元。如今，小夏走上工作岗位，每次回到家乡，都会主动联系何正招，参与公益活动。

多年来，何正招带领全家人参加公益慈善活动200多场次，他的家庭获得了市文明家庭的荣誉称号。“我觉得我们只是做了应该做的，以后我们这个小家还会继续向社会这个大家庭奉献更多爱心。”何正招说。

把温暖与爱送到千家万户 记助人为乐道德模范候选人李江南

株洲晚报融媒体记者/杨如 通讯员/蒋春莲

在社区这个大家庭，总有这样一群人，无论居民有什么大小困难，他们都要去管、去帮。他们，就是扎根基层、默默耕耘的社区工作者。天元区群丰镇江瓏社区“两委”成员李江南，就是其中之一，今年33岁的他，每天步履不停，把温暖和爱播撒在社区每一个角落。乐于助人，默默奉献是他身上最醒目的“标签”。在居民眼里，这个“大个子”有一颗温柔细致的“柔情心”。

热心：“你的一扶，体现了这座城市的温度”

今年4月的一天，上班早高峰，天元区衡山路与神农大道交界处，一辆汽车与一辆摩托车发生碰撞，事故双方都是女司机。望着川流不息的车辆和摔倒在地的摩托车女司机，汽车女司机显得束手无策。

李江南见状，果断靠边停车，及时将伤者扶起，并把倒在地上的摩托车推至马路边，有效避免了二次事故的发生。在他的帮助下，交通很快恢复了畅通。路人纷纷对他竖起大拇指。

他热心扶起受伤司机的视频，发布到了网络，收到众多好评：“你的一扶，代表了我们这座城市的温度。”李江南憨憨一笑：“我只是做了普通人都会做的事情，在力所能及的范围内，帮助需要帮助的人。”

暖心：关爱困境儿童，清除上学路上障碍

江瓏社区有个小朋友名叫小芸(化名)，目前就读于江瓏小学，她和年迈、行动不便的奶奶相依为命。年仅10岁的小芸，每天需要早早起床，用电饭煲给奶奶做好一天的饭菜后才去上学，独自走路往返学校。

邻居们都很心疼身材瘦小、皮肤黝黑的小芸。“小小年纪，就要撑起这个家，太可怜了。”志愿者们经常过来照顾小芸的奶奶，并时不时送一些生活用品过来。李江南了解到情况后，主动申请进行精准帮扶。

李江南经常和小芸沟通，了解其所需的学习用品和生活物资。当他看到通往小芸家的路杂草丛生，还有竹节穿插，这对小芸的日常出行造成安全隐患。李江南和志愿者们手持铁锹、打草机等工具，对小芸出行沿路的杂草和垃圾进行清理，还把她家里房前屋后及屋内，进行彻底清扫。

“叔叔阿姨，你们辛苦了，谢谢你们们的帮助。”小芸很感动，不停地道谢。

贴心：“五个到户”连民意，为低保户解难题

江瓏社区有2000多名居民，为更好地服务群众，李江南经常下户走访，倾听居民心声，听取群众的意见和建议。走访期间，了解到社区的低保户、五保户、困难儿童等弱势群体，他都如实做好记录，不定期打电话或上门看望。

在开展“五个到户”工作中，李江南来到低保户罗友池家中，得知罗友池每天需要从屋前的水井挑回生活用水，一路崎岖不平，对于腿脚不便的他，真是难上加难。

群丰镇社工站发动爱心人士相助，捐了一套生活供水设备，但需要志愿者上门进行安装，李江南毫不犹豫充当运输员、搬运工，帮助罗友池安装供水设备，并接通了自来水，解决其用水难题。

别看李江南个子高大，心却是挺细的。每次有老人要出门接种新冠疫苗，他总是主动接送，一路陪老人聊天，扶他们上车、下车，引导接种，每环节都用心照顾，赢得众多老人点赞。



▲李江南(左)在清除小芸上学路上的杂草。通讯员供图

《老旧小区改造后 顶楼房子齐漏水》后续 政府委托第三方 查找房屋漏水原因

株洲晚报融媒体记者/易楚瞳



本报11月29日A05版报道了天元区阳明苑小区改造后，居民好端端的家成了“水帘洞”一事，引发相关部门重视并立即采取行动。

稿件见报次日，天元区物业服务指导中心委派第三方：湖南正方建筑工程有限公司(以下简称：正方建筑)，联合设计方中联合创设计有限公司上门勘察漏水原因，商量解决办法。

8个顶楼住户6户漏水

记者跟随双方人员走访现场得知，小区仅有两栋居民楼共8户顶楼住户，其中6户漏水。其中，1栋601住户反映，他家即因小区楼顶防水改造，造成主阳台漏水点，施工方4次上门施工改造，仍无法根除。

记者了解到，湖南云辉市政工程有限公司(以下简称云辉市政)的经营经营范围包括防水工

设计方：施工方未按图施工

第三方正方建筑工作人员表示，小区1栋603包先生家发生漏水有多种诱因。其一，防水施工可能导致楼顶的预制板位移或松动；再次，改造后的楼顶位置较低，两侧雨水汇集于此处排水，即便包先生家楼顶已铺设防水毛毡，雨水仍可通过缝隙渗入房内；此外建筑外墙老化也会导致雨水渗漏。

施工方：若有不到位之处将整改

施工方云辉市政工作人员则认为，阳明苑小区施工改造中，该公司均按照施工标准操作，施工平整不会影响楼栋漏水，且项目竣工验收经由业主、设计方、招标方三方签字确认。小区若有未防水覆盖地段，公司自当整改。

“小区不改变原有建筑结构的基础上，若想



▲业主包先生(左)向技术人员询问漏水原因。记者/易楚瞳 摄

程。作为一家专业从事防水施工的公司，为何让小区多数顶楼住户出现了漏水现象？

在现场，设计方与第三方技术人员均表示，施工防水作业不到位是导致住户家发生漏水、渗水问题的主要原因，他们还在小区2栋顶楼发现防水作业漏点。

设计方则表示，按公司的图纸设计施工，理论上不会发生漏水现象，因阳明苑小区的防水设计与其负责的荷塘区、芦淞区等多个小区防水设计通用，但并未像包先生家一样有大面积的漏水反映；施工方未按图纸设计要求对楼顶墙壁内侧进行防水，以及施工平整欠佳是致使住户家漏水的客观原因。

根除漏水问题，只能全楼栋的楼顶铺设防水毛毡，雨水才不会从松动缝隙中渗漏。”11月30日上午，正方建筑工作人员勘察现场时就漏水问题提出建议。

阳明苑小区顶楼漏水问题最终会如何解决？本报记者将继续关注。

晚报快评 防水工程造成漏水 打了谁的脸？

王建设

气骤降，寒意袭人。对天元区阳明苑小区居民来说，心比天更冷。小区共8个顶楼住户，却有6户都在漏水，最严重的一家仅有的三间卧室全部漏水，阳台上要用脸盆接水。

让人惊诧的是，漏水发生在老旧小区改造之后，即具有防水施工资质的湖南云辉市政工程有限公司为小区做防水处理后出现了漏水。居民持续反映后，该公司维修多次仍未修好。也就是说，专业防水公司无法修好自己造成的漏水现象，想想都有些滑稽。

房屋漏水维修历来是个难题，不少家庭备受困扰。但对专业防水公司来说，应该有较为专业的判断和处理才是，但记者采访发现，对于施工过程中，该公司有人说施工前拆掉了附属建筑和隔热层，有人却说只做了防渗漏处理，并未拆除其他设施。如果说施工公司有些糊涂，那么老旧小区改造工程的组织者：天元区物业服务指导中心人员应该有较为清晰的判断。就如何补救，记者采访时，该单位工程部有人认为应采用搭建树脂瓦方式改造，勘查人员则认为依据我市城市管理规范规定，城区房屋不能搭建树脂瓦防水。

主管部门和施工公司就相关问题的说法，在各自内部“打架”，何以如此不专业？

我们有理由相信，承接老旧小区改造工程的公司必然手续齐全，资质过硬，可问题出在了哪里？工程设计和受天元区物业服务指导中心委托的第三方查验公司，均指向了施工问题。

那么，湖南云辉市政工程有限公司到底有没有依靠设计图纸来施工？改造完毕后有没有做防水专业检验和验收？主管部门在事发两年来为何没有深查原因？前者负责的其他老旧小区改造工程实施的如何？照此追问下去，会有很多未解的疑惑。

老旧小区改造是民生工程、民心工程。株洲近年对数百个老旧小区实施改造，大大改善了居住环境，提高了居民幸福指数。对这样一件深受群众欢迎的好事，相关部门要用心用情组织实施好，既要严把准入关，也要对工程施工做好监督，确保达到改造效果。切忌不能“一包”了之，疏于监管，让好事办成了坏事，让居民寒了心。面对漏水事件，相关部门应尽快查明原因，明确责任，并采取补救措施，给居民一个交代，让他们能温暖过冬。



未来一周 是你我熟悉的湿冷

雨夹雪，尽管在天气预报中已经多次提及，但这个城市今冬的第一片雪花，却始终没有落下。

市气象台说，虽然预报了小雨夹雪，这次的小雨或小雨夹雪主要出现在南部炎陵、茶陵等地，而株洲刚好处在雨区边缘，只有一些零星的小雨。

其实，不管雨雪来不来，冷已经是铁一般的事实。

昨天，市区气温一直在1℃左右徘徊，出了门，寒风只往人脖子里钻，特别是昨天下午，包括市区在内的株洲大部分地区，地表温度都低于0℃，市气象台还发布了道路结冰黄色预警。

寒潮一到，冬天来了。接下来一周，整个城市将维持湿冷天气。从目前的预报来看，今天多云转小雨，最高气温7℃，最低气温2℃，周末两天，阴天有小雨，最高气温也仅仅7—8℃的样子。

这段寒冷入骨的湿冷，身处南方的我们再熟悉不过。文学大家汪曾祺这样形容它：“南方的冬天比北方难受，屋里不生火。晚上脱了棉衣，钻进冰冷的被窝里；早起，穿上冰凉的棉袄棉裤，真冷。”

冰冻、湿冷接踵而来，接下来每一天，大家尽量多穿一点衣服。这个冬天，我们一起好好过。

(王娜)

今天	多云转小雨 2~7℃
明天	阴天有小雨 4~8℃
后天	阴天转小雨 3~7℃
风向:	北风
风力:	2~3级
(市气象台发布)	

开奖

(开奖日期:2022年12月1日)

福彩
双色球 第2022138期
中奖号码:02 14 19 21 25 28 11
3D 第2022321期
中奖号码:3 0 4

体彩
排列3 第2022321期
中奖号码:8 6 1
排列5 第2022321期
中奖号码:8 6 1 2 3

